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TUTORAT ASSOCIATIF TOULOUSAIN (T.A.T.) 

Association n° W313002693 

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 09 OCTOBRE 2014 

 

Les ordres du jour étaient :  

- Vote du Procès-verbal de l’Assemblée Générale précédente 

- Point bureau 

- Lecteur optique 

- Point CM polycopiés 

- Présentation des postes à pourvoir et démissions 

- Elections des nouveaux membres 

 

 

 Vote du Procès-verbal de l’Assemblée Générale précédente 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 

 

 Le Procès-verbal de l’Assemblée Générale précédente a été adopté à l'unanimité. 

 

 

 

 Point bureau 

 

● Président / Vice-président : Biranthaaban SIVAKUMAR / Valentin MORIZOT 

- Lors des résultats du concours de l’année précédente, un stand du TAT a été mis en place sur le 

site des facultés de Rangueil et Maraîchers. L’objectif était de prendre en charge les PACES déçus 

et de féliciter les reçus. De nombreux tuteurs y ont également été recrutés pour l’année 2014-2015. 

 

- Lors des chaînes d’inscriptions en juillet, nous avons ouvert un stand pour permettre l’inscription 

au TAT (tout particulièrement à la Tut’rentrée), des bacheliers tout juste inscrits en PACES. De 

nombreux néo-tuteurs sont venus aider. Un total de 210 € de dons a été récolté durant cette période. 

Il y a eu quelques conflits avec l’UNEF en rapport avec notre partenariat avec la mutuelle 

VITTAVI. 

 

 - Nous avons changé la formule de la pré-rentrée. Désormais elle se nomme Tut’rentrée et a une 

durée de deux semaines avec des cours le matin et des travaux dirigés l’après-midi. Ces 

modifications ont nécessité de disposer d’un plus grand nombre de salles. Aussi, la Tut-rentrée a eu 

lieu à la fois dans les locaux des facultés de Rangueil, Maraîchers, Dentaire et Jules Guesde. Nous 
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avons eu de très bons retours de la part des PACES lors d’un sondage effectué sur tutoweb (8 

PACES satisfaits sur 10). 

 Nous avons également fait le choix de spécialiser certains tuteurs en Mathématiques, 

Biophysique et Chimie. Les inconvénients furent une gestion des tuteurs plus difficile et une 

hiérarchisation involontaire des tuteurs (les tuteurs spécialisés étant considérés comme supérieurs). 

De plus, l’absence de formation des tuteurs sur la façon d’agir lors de cet évènement s’est faite 

sentir à plusieurs reprises.  

Un stand de vente de sandwichs a été mis en place la première semaine pour remplacer le 

Restaurant Universitaire, fermé pour cause de travaux.  

Enfin, à cette occasion, une équipe de FR3 est venue faire un reportage, ainsi qu’un journaliste de 

Metronews. 

 

- Afin que l’année se passe au mieux. Des formations ont été délivrées aux nouveaux tuteurs, aux 

responsables de matière et prochainement aux membres du bureau. Sensibilisation à l’associatif, 

formation à la docimologie et signature d’une charte témoignant leur engagement, ont été les points 

abordés.  

 

- Concernant la validation du Tutorat en Unité d’Enseignement optionnelle, une nouvelle grille 

de validation a été définie afin de rester le plus transparent et objectif possible vis-à-vis des tuteurs. 

Une notice est à disposition sur tutoweb. Cette grille a été validée par les professeurs responsables 

de l’UE et doit maintenant être adoptée en AG : 

 

« Adoption des documents relatifs à la nouvelle UE Tutorat tels qu’ils ont été présentés lors des 

diverses formations et dans les mails précédant la présente Assemblée Générale.  »  

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 

 

 La nouvelle grille de validation de l’UE Tutorat a été adoptée à l'unanimité. 

 

- Au sujet des visites des lycées : le Vice-président rappelle que les tuteurs ayant été contactés par 

leur ancien lycée afin de venir présenter la PACES aux lycéens, doivent impérativement le prévenir. 

De plus cette année, il souhaiterait qu’un tuteur de chaque filière (médecine, pharmacie, dentaire, 

sage-femme…) soit présent lors des visites.  

 

- Concernant les prépas privées, le TAT est conscient que certains tuteurs sont mandatés et payés 

par des prépas pour aller dans les lycées. Le Vice-président rappelle qu’il faut être prudent dans son 

discours face aux lycéens et parents : il ne faut ni cacher, ni faire la promotion des prépas privées. 

Le TAT a récemment rédigé une lettre de primauté, afin d’avoir le soutien de l’université. Elle est 

actuellement en cours de validation par les doyens des différentes facultés. 

Toujours en rapport avec les prépas privées, il y a eu, il y a quelques jours, un incident avec  un 

tuteur qui a voulu vendre, pour une certaine somme, ses cours de prépa à ses tutorés dans le cadre 

du tutorat personnalisé. Il sera contacté par le bureau prochainement. 
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- Pour le concours blanc du premier semestre, les trois facultés nous ont fait part de leur souhait 

que le TAT l’organise. Les sujets et la correction des feuilles de coches resteraient à leur charge, 

mais tout l’aspect administratif et de gestion le jour J serait fait par le TAT. Nous avons choisi cette 

année d’accepter en échange d’une participation des professeurs à l’élaboration des sujets du 

concours blanc du second semestre (entièrement organisé par le TAT depuis plusieurs années). 

 

- Concernant nos partenaires : nous avons renouvelés notre partenariat avec la Fondation La 

Dépêche, qui nous versent 500 euros par tuteurs (soit 3000 euros cette année). Nous conservons 

également notre partenariat avec VITTAVI. C’est un petit partenaire avec qui nous avons des 

relations saines et dont nous allons rencontrer le responsable prochainement. Le partenariat avec la 

Fondation Catalyse (sous filiale de la Banque Populaire) est assez tendu et complexe. Nous 

souhaitons signer une convention avec eux mais le responsable refuse la discussion au sujet de la 

somme que nous n’avons pas perçu deux années de suite. Nous espérons négocier leur aide pour le 

financement d’une partie du lecteur optique. Nous n’avons pas de partenariat avec l’Espace 

REPRO, qui est chargé d’imprimer les polycopiés. Toutefois cette année il a souhaité ajouter, dans 

chaque pack de polycopiés, un coupon de 10%  de réduction. Nous pensions établir un partenariat 

avec Carrefour, mais le responsable est peu disponible et la logistique semble difficile à mettre en 

place. Enfin nous souhaitons mettre en place un partenariat avec Cybershérif. Les membres sont 

venus présenter leurs différentes prestations (site: www.CyberSherif.fr) : réparation de mobiles, 

ordinateurs et tablettes, diagnostic de lenteur de pc, création de site web et cours informatiques. Il 

pourrait financer certains de nos projets, en fonction du pourcentage de bénéfices obtenu grâce à ce 

partenariat. 

 

 

● Trésorier : Claire DANDIGNAC      

Le budget final de l’année 2013-2014 a été présenté par l’ancien trésorier. Nous avons eu un 

excédent de 6439,84 euros du fait du non achat du lecteur optique. Cet achat est prévu pour cette 

année, et est pris en compte dans le budget prévisionnel de 2014-2015, présenté par la trésorière 

actuelle.  

 

Vote du budget final et du budget prévisionnel :  (Voir budgets en annexe) 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les budgets final et prévisionnel ont été adoptés à l'unanimité. 

 

 

● Responsable Communication : Marie LAQUERBE 

Elle a présenté les affiches créées pour les évènements précédents ainsi que ses projets. Ces 

impressions concernant ce nouveau poste sont plutôt positives avec des missions intéressantes mais 

un besoin d’aide et d’avis plus important de la part du bureau en particulier lorsqu’elle manque 

d’inspiration. 

 

http://www.cybersherif.fr/
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● Responsables de faculté : présenté par Marion DEBOUT (RF à Rangueil) 

Les deux premières colles se sont bien passées, avec entre 650 et 680 PACES présents dans chaque 

faculté. Il y a également eu une bonne fréquentation des permanences. Malgré quelques 

incompréhensions (ponctualité, organisation…) les tuteurs sont efficaces et investis. 

 

 

● Responsables d’imprimerie : présenté par Charles BERTIN (RI à Maraîchers) 

La faculté nous fait 1 000 000 impressions sur l’année. L’objectif a été rempli en 2013-2014. Nous 

espérons le remplir également cette année, même si nous avons déjà utilisé une partie du quota lors 

des impressions des supports pour la Tut’rentrée. 

 

 

● Webmaster : Paul MABILLE et Mikael TEYSSANDIER 

Le site est très actif. L’année 2013-2014, nous avons eu 1,6 millions de pages vues, plus de 25 000 

connexions à la librairie et 1000 sessions quotidiennes. A la rentrée 2014, il y a eu de nombreuses 

questions posées sur le forum. Durant les vacances, les webmasters ont entretenu le site, modifié le 

rang des néo-tuteurs, géré les formulaires d’inscription et préparé le site pour le nouveau lecteur 

optique. Il y a encore eu à la rentrée de nombreux mails envoyés par des tuteurs et les PACES, avec 

un problème récurrent d’activation du compte. 

 

 

 

 Lecteur optique 

Nous souhaitons, tout comme l’année dernière, changer le lecteur optique. Le lecteur optique actuel 

est ancien et de plus en plus difficile à manipuler. Le prochain lecture optique serait accompagné 

d’un logiciel plus ergonomique avec un nouveau système de connexion passant entièrement par 

tutoweb. Le coût étant élevé (17 000 euros), nous cherchons actuellement des moyens de le 

financer. Nous allons négocier avec la Fondation Catalyse, contacter les élus centraux pour monter 

un dossier à présenter au FSDIE (Fond de Solidarité et Développement des Initiatives Étudiantes), 

contacter les élus UFR pour demander une aide aux différentes facultés et nous financerons 

également une partie nous-mêmes.  

 

 

 

 Chargés de mission polycopiés : présenté par Rémi GIMBREDE 

La compilation des nouveaux polycopiés, corrigés par les tuteurs, a été assez compliquée avec des 

soucis de logistique. L’impression est quasiment terminée et nous espérons débuter la distribution la 

semaine du 12 octobre. Il y a eu une baisse du nombre de commandes (1253 commandes) par 

rapport à l’année dernière. La principale cause étant sûrement une hausse du prix du pack de 

polycopiés. Ceci du fait de l’ajout de nombreuses fiches de cours dans chaque matière. 

Le recrutement des tuteurs pour corriger les polycopiés du second quadrimestre commencera la 

semaine prochaine. 
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 Présentation des postes à pourvoir et démissions 

 

● RI Maraîchers : Charles BERTIN 

Bilan de Charles: ce fut un poste très intéressant, qui ne fut pas trop prenant. Il a beaucoup 

apprécié participer aux différents évènements organisés par le TAT. Son seul regret est de ne pas 

avoir utilisé TAT QCMs durant l’année, lors de l’élaboration des sujets et corrections de colles. 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les bilans moraux et d’activités de Charles BERTIN ont été acceptés à l'unanimité. 

 

 

● RF Maraîchers : Valentin MORIZOT et Biranthaaban SIVAKUMAR 

- Bilan de Valentin : il a apprécié le double poste, à la fois Responsable de faculté et membre du 

bureau. Il a essayé d’être le plus arrangeant possible et espère avoir satisfait le plus de monde. Il a 

participé à quatre congrès différents. Certains évènements, tels que le concours blanc du second 

quadrimestre, ont nécessité une grosse gestion, mais il en garde un très bon souvenir. Durant la fin 

de son mandat, il s’est beaucoup plus investi dans la gestion de l’association et des partenariats. Il a 

toujours travaillé durant l’année en binôme avec Biran. 

Concernant le bilan moral, ce fut ses premiers pas dans le monde associatif. Le TAT est une belle 

association qui défend une noble cause. Il est content de son mandat et y a investi beaucoup de son 

temps libre. Ce fut une formidable expérience, qui lui a permis de tester ses limites et lui a changé 

sa vision du monde. Ce fut un plaisir de travailler avec le bureau de l’année dernière et le nouveau, 

l’équipe de tuteurs, et avec son binôme, qui l’a embarqué dedans à la rentrée 2013 et avec qui il 

s’est rapproché grâce au TAT. 

 

- Bilan de Biranthaaban : son mandat s’est bien passé avec une bonne entente entre les membres 

et un travail en équipe. Il a également participé à des congrès, et aux différents évènements. Il a pris 

à cœur son rôle de RF avec beaucoup d’idées et de raisons de s’investir. Ce fut un réel 

épanouissement dans l’associatif, une expérience personnelle, modifiant la façon de voir les choses 

et lui permettant d’apprendre de ses erreurs. Il espère continuer au mieux dans son nouveau poste de 

président. 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les bilans moraux et d’activités de Valentin MORIZOT et de Biranthaaban SIVAKUMAR 

ont été acceptés à l'unanimité. 
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● RI Purpan : Clémence BOUTRON 

Bilan de Clémence : elle n’a pas eu de soucis particuliers durant l’année, a participé aux colles, 

permanences et aux journées portes ouvertes.  

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les bilans moraux et d’activités de Clémence BOUTRON ont été acceptés à l'unanimité. 

 

 

● RF Purpan : Claire DANDIGNAC et Louise DRUMARE 

- Bilan de Claire : le poste lui a beaucoup apporté. Elle a appris à soutenir les autres et à gérer une 

équipe. Elle a apprécié rencontrer des étudiants des autres filières, et de voir une autre facette que 

celle des étudiants en médecine.  

 

- Bilan de Louise : ce fut un travail en binôme, qui permet le contact humain, avec les PACES 

particulièrement. Elle a donné beaucoup de son temps, et ce fut plaisant de recevoir des 

remerciements. 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les bilans moraux et d’activités de Claire DANDIGNAC et Louise DRUMARE ont été 

acceptés à l'unanimité. 

 

 

● RI Rangueil : Pierre ROCHAS 

Bilan de Pierre : il n’a pas de regret malgré les problèmes avec les responsables de matière et les 

membres du bureau. Il souhaite bon courage aux futurs membres. 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les bilans moraux et d’activités de Pierre ROCHAS ont été acceptés à l'unanimité. 
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● RF Rangueil : Marion DEBOUT et Quentin LE CAMUS 

Bilan de Marion : Ce fut une formidable expérience, avec une prise de conscience de l’importance 

de l’associatif et de son potentiel. Le poste de Responsable de faculté comprend le mot 

« responsable » qui possède des côtés positifs, tels que la gestion d’une équipe et la représentation 

du TAT face au PACES, mais aussi des côtés négatifs, avec la responsabilité dès qu’il y a un 

problème. C’est un travail de remise en question continuelle afin de s’améliorer au maximum. 

 

Bilan de Quentin : il y a eu beaucoup de prises de tête, mais au final, il a appris beaucoup de 

choses avec ce poste : développer ses compétences dans plusieurs domaines, s’exprimer devant les 

gens... Bien que l’associatif ne paye pas, ça rapporte beaucoup plus que de l’argent. Il faut profiter 

de sa jeunesse et de ses deux années, pour s’investir dans l’associatif qui payera à long terme. 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les bilans moraux et d’activités de Marion DEBOUT et Quentin LE CAMUS ont été 

acceptés à l'unanimité. 

 

 

● Webmasters : Paul MABILLE et Mikael TEYSSANDIER  

- Bilan de Paul : il a durant un temps laissé son co-webmaster apprendre le poste, puis a réellement 

pris part au poste durant l’année.  

 

- Bilan de Mikael : Il est déçu par nombre de personnes qui lui demande son aide pour régler de 

petits soucis sur tutoweb. 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 
 

 Les bilans moraux et d’activités de Paul MABILLE et Mikael TEYSSANDIER ont été 

acceptés à l'unanimité. 

 

Vote final: « Adoption de la démission des onze membres ayant présenté leur bilan moral et bilan 

d’activité ». 

 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 

 

 La démission des onze membres est adoptée à l'unanimité. 
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 Elections 
 

 RI Rangueil : 

Doan-Nha LAMBERT : étudiante en 2
ème

 année de dentaire 

Claire PIN-BELLOC : étudiante en 2
ème

 année de pharmacie 

 

Pour les départager, nous avons procédé à un vote à bulletin secret sur lequel les votants devaient 

inscrire le nom du candidat qu'ils souhaitaient voir prendre le poste. Le dépouillement a été effectué 

par deux membres du bureau sous le regard des deux candidates. 
 

Résultats du vote : 

Doan-Nha LAMBERT : 33 voix 

Claire PIN-BELLOC : 140 voix 

Bulletins nuls : 7 

Bulletin blancs : 5 

 

 Claire PIN-BELLOC  a été élue avec la majorité des voix. 

 

 

 RF Rangueil : 

George RILEY : étudiant en 2ème année de médecine à Rangueil. 

Sylvie WHEELER : étudiante en 2ème année de médecine à Rangueil. 
 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité  
 

 George RILEY et Sylvie WHEELER ont été élus à l'unanimité. 

 

 

 RI Purpan : 

Lydie TUKALO : étudiante en 2ème année de médecine à Purpan. 
 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité  
 

 Lydie TUKALO a été élue à l'unanimité. 
 

 

 RF Purpan : 

Noha EL AKEL : étudiante en 2ème année de médecine à Purpan. 

Alexandre SOUCHON : étudiant en 2ème année de pharmacie. 
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Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité  
 

 Noha EL AKEL et Alexandre SOUCHON ont été élus à l'unanimité. 
 

 

 RI Maraîchers : 

Victor BURLAN : étudiant en 2ème année de pharmacie. 
 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité  

 

 Victor BURLAN  a été élu à l’unanimité. 
 

 

 RF Maraîchers : 

Gauthier JEAN : étudiant en 2ème année de médecine à Purpan. 

Lucile MANSOUX : étudiant en 2ème année de médecine à Rangueil. 
 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité  
 

 Gauthier JEAN et Lucile MANSOUX ont été élus à l'unanimité. 

 

 

 Webmaster : 

Paul MABILLE : étudiant en 2ème année de pharmacie. 

Mikael TEYSSANDIER : étudiant en 3ème année de dentaire. 

 

Vote : 

- Ne prend pas part au vote : 0 

- Abstention : 0 

- Contre : 0 

- Pour : unanimité 

 

 Paul MABILLE et Mikael TEYSSANDIER  ont été élus à l'unanimité. 

 

Le président a clos l’Assemblée Générale en remerciant les nombreux membres de leur 

présence. 

 


